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До перспективних заходів розвитку молочного скотарства визначне місце відводиться для біотехнологій, селек-
ційно-племінної роботі. Заповнення стад української чорно-рябої молочної породи спадковістю голштинської породи, 
а також зростання надою знижує вмісту жиру в молоці, скорочується тривалість продуктивного використання корів 
і збільшення тривалості сервіс- періоду. Метою дослідження був аналіз продуктивності корів та відтворювальних яко-
стей залежно від породи в умовах АПНВП «Візит». Агропромислове науково-виробниче підприємство «Візит» Вінниць-
кої області займається розведенням великої рогатої худоби молочних порід: джерсейська, українська червоно-ряба 
молочна, українська чорно-ряба молочна. Жива маса корів української чорно-рябої молочної та української чорно-ря-
бої молочної порід вища після першого отелу за стандарт відповідно на 14,7% та 9,2%, другого отелення – на 8,0% 
та 4,3%, третього отелення – на 4,1% та 2,5%. Корови-первістки джерсейської породи переважають стандарт по 
породі на 1,4%, другого отелення – на одному рівні і третього отелення – менше на 2,5%. Ремонтні телиці вирощу-
ваних в господарстві порід в усі вікові періоди переважають показники стандарту за живою масою. Середньодобові 
прирости теличок у 12 місяців української чорно-рябої молочної породи – 868 г, української червоно-рябої – 857 г і джер-
сейської – 571 г. У 18-місячному віці даний показник відповідно 692 г, 703 г і 472 г. Надій на корову джерсейської породи 
становив у 2022 році 6290 кг, української чорно-рябої молочної породи – 9650 кг, української червоно-рябої молочної 
породи – 9390 кг. Молочна продуктивність корів джерсейської породи за 305 днів становить 6286 кг з вмістом жиру 
6,16% та білку 4,2%, української чорно-рябої молочної породи – 9598 кг, 3,89% та 3,23%, української червоно-рябої молоч-
ної породи – 9367 кг, 3,89% та 3,23% відповідно. Найнижча тривалість сервіс-періоду (136 днів) у джерсеїв, найвища – 
української чорно-рябої молочної породи (155 днів). Вихід телят становить 67-69%, а збереженість телят – 97-98%.

Ключові слова: порода, корови, ремонтні телиці, молочна продуктивність, відтворювальні показники, жива 
маса.
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Вступ. Проблема забезпечення продовольчої без-
пеки України є однією з пріоритетних цілей національної 
політики. Ця проблема має велике значення для еконо-

мічного і соціального розвитку країни в майбутньому. 
Незадовільний стан справ у скотарстві вимагає при-
йняття заходів по інтенсифікації галузі, що забезпечу-
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ють зростання обсягів виробництва молока, поліпшення 
його якості та значне підвищення ефективності. Остан-
німи роками збільшення виробництва молока спостері-
гається завдяки впровадженню інновацій у скотарства, 
зокрема, шляхом підвищення молочної продуктивності 
корів і розведення високопродуктивних тварин. Підпри-
ємства, які досягають середньорічної продуктивності 
корів 5000–7000 кг, мають конкурентну перевагу. Тому 
впровадження новітніх технологій у молочному скотар-
стві є основою для його подальшого розвитку (Маслак 
та ін., 2020; Васильченко, 2018). Розвиток молочного 
скотарства і потребує державної підтримки, регулю-
вання державного імпорту продукції тваринного похо-
дження. Для покращення ринку виробництва молока 
необхідно підвищити продуктивність корів, покращити 
селекційну роботу, підвищити питому частку племінних 
тварин у стаді, організувати вирощування та заготівлю 
кормів, підвищити якість виробленого молока (Ніценко, 
2013). Запровадження інноваційних технологій у вироб-
ництво допоможуть скоротити термін окупності інвести-
цій у будівництво нових ферм та реконструкцію існуючих 
(Ільчук і Коновал, 2016; Кучер, 2011; 2013). Шевченко 
та Петренко (2020) зазначають, що зниження виробни-
цтва молока викликане такими факторами, як скоро-
чення купівельної спроможності населення, ускладнення 
виходу на світові ринки через незадовільну якість про-
дукції, відсутність ефективної державної підтримки для 
виробників молока, диспаритет цін у сільському госпо-
дарстві та руйнування системи матеріально-технічного 
забезпечення (Шупик, 2021; Радько та Свиноус, 2015; 
Яворська та Загнітко, 2015). Забезпечення внутрішнього 
ринку якісною молочною продукцією, підвищення її кон-
курентоспроможності можна досягти шляхом державної 
фінансової підтримки, поступової модернізації промис-
лових молочних господарств, розвитку сімейних молоч-
них ферм, а також стимулювання розвитку фермерських 
молочних господарств і молочних кооперативів (Маслак 
та ін., 2020; Степасюк, 2019).

За інформацією Асоціації виробників молока за 
2022 рік поголів’я великої рогатої худоби в Україні ско-
ротилося на 15,6% (до 2 млн 409,1 тис.), у тому числі 
на 15% корів (до 1 млн 347,3 тис.). За попередніми 
даними, у промисловому секторі областей централь-
ної та західної України на 86,1 тис. голів (+0,6%) збіль-
шилося поголів’я великої рогатої худоби. Станом на 
1 березня 2023 року, приблизно 52,6% поголів’я великої 
рогатої худоби сконцентрована в областях Хмельницька 
(228,1 тис. голів), Вінницька (190,8 тис. голів), Полтав-
ська (187,8 тис. голів), Тернопільська (137,9 тис. голів), 
Одеська (135 тис. голів), Чернігівська (134,6 тис. голів), 
Черкаська (128,1 тис. голів) і Житомирська (124,5 тис. 
голів). У промисловому секторі утримують 936,7 тис. 
голів великої рогатої худоби, з них 389,9 тис. голів корів, 
що відповідно на 7,5% і 8,5% менше, порівняно з мину-
лим роком. За останній рік найбільший приріст поголів’я 
великої рогатої худоби у промисловому секторі був 
зафіксований в Закарпатській (+18,8%), Тернопільській 
(+7,9%), Івано-Франківській (+7,0%), Київській (+6,1%), 
Львівській (+5,0%) та Хмельницькій (+3,1%) областях. 

Поголів’я корів зросло в Закарпатській (+30%), Іва-
но-Франківській (+6,4%), Тернопільській (+6,8%), Львів-
ській (+4,9%) та Чернівецькій областях (+4%) (https://
interfax.com.ua/news/economic/900290.html).

До перспективних заходів щодо розвитку молочної 
галузі необхідно включати інноваційні рішення, що зосе-
реджені на біотехнологіях, прогресивних системах годівлі 
тварин, сучасному техніко-технологічному обладнанні, 
використанні ІТ-технологій, селекційно-племінній роботі 
та енерго- та ресурсозбереженні (Кучер, 2013). Для 
подальшого розвитку молочного скотарства пропонується 
використовувати сексовану сперму для збільшення пого-
лів’я корів та утримати худоби на вигульних майданчиках 
протягом року (Ейфеел та ін.. 2022). Рудик і Ставецька 
(2014) зазначають, що з кожним роком для відтворення 
маточного поголів’я все інтенсивніше використовуються 
чистопородні бугаї-плідники голштинської породи. Із наси-
ченням стад української чорно-рябої молочної породи 
спадковістю голштинської породи поряд із зростанням 
надою спостерігаються негативні зміни − зниження масо-
вої частки жиру в молоці, скорочення тривалості продук-
тивного використання корів та збільшення тривалості 
сервіс-періоду, що впливає на економічні показники галузі 
молочного скотарства. Ними виявлено, що ефективнішим 
є тривале використання корів за рівня відтворення, який 
дає змогу проводити ремонт стада за рахунок власного 
ремонтного молодняку. Безприв’язне утримання молоч-
ного стада забезпечує зниження витрат на виробництво 
продукції. Доїння корів у доїльних залах при автома-
тизації технологічного процесу машинного доїння буде 
сприяти стабілізації режиму доїння та впливати на покра-
щення якості молока (Семсал, 2022). Розвиток скотарства 
потребує не тільки вдосконалення технологічних проце-
сів, але й поліпшення вітчизняних порід тварин і розве-
дення нових порід з високим генетичним потенціалом 
щодо молочної продуктивності. За матеріалами Агент-
ства з ідентифікації і реєстрації тварин в Україні розво-
дять понад 20 порід молочного напрямку продуктивності. 
Найбільш розповсюдженими є українська чорно-ряба 
молочна (1152,6 тис. голів), червона степова (406,4 тис. 
голів), українська червоно-ряба молочна (393,3 тис. голів), 
голштинська (91,9 тис. голів) (Гладій, 2018). Знаходження 
оптимальних способів отримання помісного покоління 
корів, яке поєднує вітчизняні молочні породи та зарубіжні 
з покращеними продуктивними показниками шляхом 
схрещування з породами, такими як монбельярдська, 
швіцька, джерсейська. Черняк Н.Г. та інші (2020) встано-
вили, що помісі першого покоління українська чорно-ряба 
молочна x джерсейська породи (F1½УЧРМ × ½Д) мають 
значно вищі показники за молочною продуктивністю, 
зменшилася кількість ускладнень при отеленнях та знизи-
лась кількість мертвонароджених телят. За живою масою 
телиць голштинської породи різного походження існує 
міжгрупова диференціація (Різун, 2018).

Метою дослідження був аналіз продуктивності корів 
та відтворювальних якостей залежно від породи в умо-
вах АПНВП «Візит».

Матеріали і методи. Матеріалом для дослідження 
були продуктивні та відтворні показники маточного пого-
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лів’я великої рогатої худоби різних молочних порід (укра-
їнська чорно-ряба молочна, українська червоно-ряба 
молочна та джерсейська) за їх чистопородного розве-
дення. Молочну продуктивність корів оцінювали згідно 
даних зоотехнічного обліку за надоєм за 305 днів, вміс-
том жиру та білку у молоці, кількістю молочного жиру 
та білку. Відтворювальну здатність маточного поголів’я 
оцінювали за тривалістю сервіс-періоду, живою масою 
та віком телиць при першому осіменінні, перебігом оте-
лень та виходом телят. Інтенсивність росту ремонтного 
молодняку визначали за даними щомісячного зважу-
вання.

Результати. Агропромислове науково-виробниче 
підприємство «Візит» Вінницької області займається 
розведенням великої рогатої худоби молочних порід: 
джерсейська, українська червоно-ряба молочна, україн-
ська чорно-ряба молочна. Жива маса корів залежала від 
породи і кількості отелень. Корови джерсейської, україн-
ської червоно-рябої молочної та української чорно-рябої 
молочної порід за живою масою переважають стандарт 
по породі. Корови-первістки джерсейської породи пере-
важають стандарт по породі на 6 кг (1,4%), другого оте-
лення – на одному рівні і третього отелення – менше на 
12 кг (на 2,5%) (табл. 1).

Жива маса корів української чорно-рябої молочної 
та української чорно-рябої молочної порід в усі вікові 
періоди вища за стандарт. Даний показник у корів після 
першого отелу вищий за стандарт відповідно на 72 кг 
(14,7%) та 46 кг (9,2%), другого отелення – на 44 кг 
(8,0%) та 24 кг (4,3%), третього отелення – на 24 кг (4,1%) 
та 15 кг (2,5%).

Якщо порівнювати живу масу корів різних порід, то 
найвищий показник в української чорно-рябої молочної 
породи, а найменший – у джейсерів. Різниця між даними 
у корів-первісток становила на користь української 
чорно-рябої молочної породи 136 кг (31,9%) та укра-
їнської чорно-рябої молочної – 120 кг (28,2%), другого 
отелення – на 134 кг (29,1%) та 124 кг (26,9%), третього 
отелення – на 141 кг (29,8%) та 142 кг (30,0%) порівняно 
з джерсейською породою. Якщо порівнювати живу масу 
корів української чорно-рябої молочної та української 
червоно-рябої молочних порід, то прослідковується 
незначна перевага за тваринами української чорно-ря-
бої молочної породи.

Вирощувані ремонтні телиці в господарстві в усі вікові 
періоди переважають показники стандарту за живою 
масою. У шестимісячному віці жива маса теличок джер-
сейської породи вища за стандарт на 14 кг (10,0%), 

Таблиця 1
Жива маса корів і ремонтного молодняку залежно від породи

Порода
Жива маса корів

першого 
отелення стандарт другого 

отелення стандарт
третього 

отелення і 
старше 

стандарт

Джерсейська 426 420 460 460 473 485
Українська чорно-ряба 

молочна 562 490 594 550 614 590

Українська червоно-ряба 
молочна 546 500 584 560 615 600

української чорно-рябої молочної – на 24 кг (14,1%) 
та української червоно-рябої молочної – на 23 кг (13,1%). 
У 12-місячному віці даний показник був також вищий 
у відповідних порід на 23 кг (9,8%), 68 кг (23,9%) та 66 кг 
(22,9%). У 18-місячному віці прослідковується відповідна 
тенденція до збільшення живої маси порівняно з показ-
никами стандарту, відповідно на 19 кг (5,8%), 98 кг 
(25,8%) та 97 кг (25,2%) (табл. 2). 

Найвищі середньодобові прирости мали ремонтні 
телички у 12-місячному віці української чорно-рябої 
молочної породи (868 г). У цьому віці прирости живої 
маси у теличок української червоно-рябої становили 857 
г і джерсейської – 571 г (рис. 1).

У 18-місячному віці даний показник дещо нижчий, ніж 
у попередньому віковому періоді, відповідно 692 г, 703 г 
і 472 г. Як видно, у даний період найвища інтенсивність 
росту була у теличок української червоно-рябої молочної 
породи. (703 г).

Наступним етапом наукового дослідження було 
визначення динаміки показників молочної продуктив-
ності залежно від їх віку та у розрізі порід корів, що 

вирощуються в умовах АПНВП «Візит». Молочна про-
дуктивність корів джерсейської породи в середньому по 
стаду за 305 днів лактації становить 6286 кг з вмістом 
жиру 6,16% та білку 4,2%. За таких показників від них 
отримано 387 кг молочного жиру та 264 кг молочного 
білку. Від корів української чорно-рябої молочної породи 
надоєно 9598 кг молока жирністю 3,89% і вмістом білку 
3,23%, української червоно-рябої молочної породи – 
9367 кг з вмістом жиру 3,89% і білка – 3,23%. За таких 
досить високих показників молочної продуктивності від 
корів зазначених порід отримано дещо менше молоч-
ного жиру – на 14 кг (3,8%) і 22 кг (6,0%) відповідно. Хоча 
й вміст білку у джерсеїв більший на 0,97%, ніж у корів 
української чорно- і червоно-рябої молочних порід, проте 
від українських порід отримано більшу кількість молоч-
ного білку, відповідно на 46 кг (17,4%) і 38 кг (14,4%). 
У розрізі порід також прослідковується тенденція до 
вищого надою у корів української чорно- і червоно-рябої 
молочних порід та вищого вмісту жиру і білку у молоці 
корів джерсейської породи. Від первісток джерсейської 
породи отримано 372 кг молочного жиру та 256 кг молоч-
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ного білку. Від корів української червоно-рябої молочної 
породи на 4,2 % і 6,3% більше молочного жиру та на 
19,5% і 17,2% менше молочного білку. За другу лакта-
цію перевага у джерсеїв за молочним жиром становила 
2,3% і 6,7%, третю лактацію – відповідно на 4, і 6,3%. 
За кількістю молочного жиру вони, навпаки, поступалися 
відповідно за другу лактацію на 17,4% і 12,6%, третю – 
на 14,0 і 12,5%.

З віком також відбулися зміни у показниках молоч-
ної продуктивності. У корів джерсейської породи надій 
за другу лактацію порівняно з першою підвищився на 
5,0%, за третю і старше майже не змінився порівняно 
з попередньою. У корів української чорно-рябої молоч-
ної і червоно-рябої молочної порід збільшилися надої, 
відповідно за другу лактацію – на 4,8% і 2,7%. За третю 
і старше лактації у корів української чорно-рябої молоч-
ної породи, навпаки, відбулося зменшення надою – на 
1,8%, української червоно-рябої молочної – збільшення 
на 0,7% порівняно з попередніми лактаціями. Жирність 
у молоці корів з віком збільшувалася у джерсеїв від 6,1 
до 6,25%, української чорно- та червоно-рябої молочних 
порід – від 3,8 до 3,98%. Вміст білку, навпаки, зменшу-
вався у молоці корів української чорно- та червоно-рябої 
молочних порід від 3,23 до 3,2%, а у джерсеїв віковий 
чинник на вміст білку впливу не мав (табл. 3).

Надій на корову джерсейської породи становив 
у 2022 році 6290 кг, української чорно-рябої молочної 
породи – 9650 кг, української червоно-рябої молочної 
породи – 9390 кг (рис. 2). 

У АПНВП «Візит» тривалість сервіс-періоду варіює 
від 136 до 155 днів, в залежності від породи. Найнижча 
тривалість (136 днів) у джерсеїв, найвища – україн-

ської чорно-рябої молочної породи (155 днів). Ремонт-
них теличок джерсейської породи вперше спаровували 
у 402 дні, української чорно-рябої і червоно-рябої молоч-
них порід – на 36 днів і 35 днів пізніше (табл. 4). Опти-
мальною живою масою при першому осіменінні ремонт-
них телиць для джерсеїв є 258 кг, у господарстві даний 
показник – 272 кг. Для телиць української чорно-рябої 
та червоно-рябої молочних порід оптимальна жива маса 
при першому осіменінні не менше 360 кг, в господар-
стві – 400 та 396 кг відповідно.

Перебіг отелень у маточного поголів’я найкращий 
у джерсеїв (97,9%), гірший – української чорно-рябої 
молочної породи (86,6%). Це відповідно вплинуло на 
народженість мертвих телят, і найменше їх було у джер-
сеїв. Вихід телят досить низький – 67-69%, а збереже-
ність телят – 97-98%.

Обговорення. Встановлені нами дані щодо впливу 
породи на молочну продуктивність корів підтверджу-
ють у дослідженнях інших науковців (Evers et al., 2023; 
Скоромна та ін., 2020; 2022; Ведмеденко, 2019). Телиці 
української чорно-рябої молочної породи мають високу 
інтенсивність росту, характеризуються гармонійним 
і пропорційним розвитком і з віком існує висока мінли-
вість за інтенсивністю росту за лініями, родинами (Дим-
чук та Любинський, 2015; Кузів, 2012). Врахування живої 
маси ремонтного молодняку є важливим у вирощуванні 
корів-первісток бажаного типу та рівня продуктивності, 
що може вплинути на молочну продуктивність вироще-
них корів (Скоромна та ін., 2020; Разанова 2021). Кое-
фіцієнти кореляції між живою масою тварин під час їх 
вирощування та майбутньою молочною продуктивністю 
варіює від +0,111 до +0,237, а вплив живої маси телиць 

Таблиця 2
Відповідність живої маси ремонтних телиць у різні вікові періоди

Порода Жива маса ремонтних телиць, кг
6 міс. стандарт 12 міс. стандарт 18 міс. стандарт

Джерсейська 154 140 258 235 344 325
Українська чорно-ряба молочна 194 170 352 284 478 380

Українська червоно-ряба 
молочна

198 175 354 288 482 385
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Рис. 1. Інтенсивність росту ремонтних телиць за середньодобовим приростом, г
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Таблиця 3
Вплив породи на показники молочної продуктивності корів  

за 305 днів лактації закінченої останньої лактації 

Показник
Порода 

джерсейська українська чорно-ряба 
молочна

українська червоно-
ряба молочна

Надій по стаду, кг 6286 9598 9367
Вміст жиру у молоці, % 6,16 3,89 3,89
Вміст білку у молоці, % 4,2 3,23 3,23

Кількість молочного жиру, кг 387 373 365
Кількість молочного білку, кг 264 310 302

Надій за І лактацію, кг 6100 9400 9200
Вміст жиру у молоці, % 6,1 3,8 3,8
Вміст білку у молоці, % 4,2 3,26 3,26

Кількість молочного жиру, кг 372 357 350
Кількість молочного білку, кг 256 306 300

Надій за ІІ лактацію, кг 6405 9850 9450
Вміст жиру у молоці, % 6,2 3,94 3,94
Вміст білку у молоці, % 4,2 3,21 3,21

Кількість молочного жиру, кг 397 388 372
Кількість молочного білку, кг 269 316 303

Надій за ІІІ лактацію і старше, кг 6450 9670 9520
Вміст жиру у молоці, % 6,25 3,98 3,98
Вміст білку у молоці, % 4,2 3,2 3,20

Кількість молочного жиру, кг 403 385 379
Кількість молочного білку, кг 271 309 305
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Рис. 2. Надій на корову різних порід (кг), за даними 2022 року

Таблиця 4
Показники відтворювальної здатності маточного стада великої рогатої худоби залежно від породи

Показник Джерсейська Українська чорно-
ряба молочна

Українська червоно-
ряба молочна

Вік телиць при першому осіменінні, днів 402 438 437
Жива маса телиць при першому осіменінні, кг 272 400 396

Середня тривалість сервіс-періоду, днів 136 155 152
Вихід телят на 100 корів, % 67 68 69

Перебіг отелень, %: легкий 97,9 86,6 94,4
 важкий 2,1 13,4 5,6

Мертвонароджених телят, % 1,7 1,9 1,9
Абортувало корів і телиць, % 1,4 2,5 0,9

Збереженість телят, % 97 98 98
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на молочну продуктивність корів становить від 8,3% до 
14,6%, в залежності від їхнього віку (Шуляр та ін., 2020). 
Отримані дані проведених нами досліджень виявлено 
подібний вплив на інтенсивність розвитку ремонтного 
молодняку залежно від породи та віку.

Молочна продуктивність корів нерозривно пов’язана 
з їх репродуктивною здатністю. Дослідженнями ряду 
науковців доведено, що зі збільшенням молочної про-
дуктивності корів погіршується їх відтворювальна здат-
ність. В нашому дослідженні вихід телят від корів різних 
порід є досить низьким (67-69%), збереженість новона-
родженого молодняку – 97-98%. Науковці з’ясували, що 
оптимальний інтервал сервіс-періоду становить 51–90 
днів (Вацький та Величко, 2012). Вік першого осіменіння 
ремонтних телиць та їх жива маса має вагомий вплив на 
подальшу продуктивність тварин (Карлова та ін., 2018; 
Abe et al., 2009; Veerkamp, 1998). Встановлено, що най-
вищою молочною продуктивністю характеризувалися 
корови, яких вперше осіміняли у віці 16–18 місяців (Новак 
та ін., 2012). У проведеному експериментальному аналізі, 
подібно до раніше опублікованих повідомлень про досто-
вірний вплив віку та маси теличок при першому осіменінні 
на молочну продуктивність корів, також виявлено залеж-
ність даного фактора на продуктивність молочного стада. 

Висновки. Жива маса корів української чорно-ря-
бої молочної та української чорно-рябої молочної порід 
вища після першого-третього отелів і старше за стан-
дарт, корови-первістки джерсейської породи переважа-
ють стандарт, другого отелення – на одному рівні і тре-
тього отелення – дещо менше.

 Ремонтні телиці вирощуваних в господарстві порід 
в усі вікові періоди переважають показники стандарту за 
живою масою. Середньодобові прирости теличок україн-
ських чорно- та червоно-рябих молочних порід – 692-868 г,  
і джерсейської – 472-571 г. 

 Надій на корову джерсейської породи ста-
новив 6290 кг, української чорно-рябої молочної 
породи – 9650 кг, української червоно-рябої молочної 
породи – 9390 кг. Молочна продуктивність корів джер-
сейської породи за 305 днів лактації становить 6286 кг 
з вмістом жиру 6,16% та білку 4,2%, української чор-
но-рябої молочної породи – 9598 кг, 3,89% та 3,23%, 
української червоно-рябої молочної породи – 9367 кг, 
3,89% та 3,23% відповідно. 

Найнижча тривалість сервіс-періоду (136 днів) 
у джерсеїв, найвища – української чорно-рябої молочної 
породи (155 днів). Вихід телят становить 67-69%, а збе-
реженість телят – 97-98%.
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Innovative development of dairy cattle breeding in the context of increasing milk production
Biotechnologies, selection and breeding work have a prominent place in the perspective measures for the development 

of dairy farming. Filling herds of the Ukrainian black-spotted dairy breed with Holstein breed heredity, as well as the increase 
in milk fat, reduces the fat content in milk, shortens the duration of productive use of cows and increases the length 
of the service period. The purpose of the study was to analyze the productivity of cows and reproductive qualities depending 
on the breed in the conditions of the APNVP "Visit". Agro-industrial research and production enterprise "Vizit" of the Vinnytsia 
region is engaged in breeding dairy cattle: Jersey, Ukrainian red-spotted dairy, Ukrainian black-spotted dairy. The live weight 
of cows of the Ukrainian black-spotted dairy and Ukrainian black-spotted dairy breeds is higher after the first calving is 
higher than the standard by 14.7% and 9.2%, respectively, the second calving – by 8.0% and 4.3%, the third calving – by 
4.1% and 2.5%. First-born cows of the Jersey breed exceed the breed standard by 1.4%, the second calving is at the same 
level and the third calving is less than by 2.5%. Repair heifers of breeds grown on the farm in all age periods exceed 
the indicators of the standard in terms of live weight. The average daily weight gain of heifers at 12 months of the Ukrainian 
black-spotted dairy breed is 868 g, the Ukrainian red-spotted dairy breed is 857 g, and the Jersey one is 571 g. At the age 
of 18 months, this indicator is 692 g, 703 g, and 472 g, respectively. Hope for the Jersey cow of the breed was 6290 kg in 
2022, of the Ukrainian black-spotted dairy breed – 9650 kg, of the Ukrainian red-spotted dairy breed – 9390 kg. The milk 
yield of Jersey cows in 305 days is 6286 kg with a fat content of 6.16% and 4.2% protein, Ukrainian black-spotted dairy 
cows – 9598 kg, 3.89% and 3.23%, Ukrainian red-spotted dairy cows breeds – 9367 kg, 3.89% and 3.23%, respectively. 
The lowest duration of the service period (136 days) is for Jerseys, the highest is for the Ukrainian black-spotted dairy breed 
(155 days). Calf yield is 67-69%, and calf survival is 97-98%.

Key words: breed, cows, repair heifers, milk productivity, reproductive indicators, live weight.


